
Delibera di Consiglio n. 16 del 31/03/2017 1 

 

COMUNE DI BUSSETO 
 

Prov inc ia  d i  Parma  
 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE                      N° 16 del 31/03/2017 
 

OGGETTO: COMUNICAZIONI- INTERROGAZIONI - INTERPELLANZE 
 
L'anno duemiladiciassette, il giorno  trentuno del mese di marzo  alle ore 18:00, nella 
Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte 
dalla Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio 
Comunale. 
 
All’appello iniziale risultano: 
 
      

1 CONTINI GIANCARLO Presente 8 MARCHESI MARZIA Presente 

2 GUARESCHI ELISA Presente 9 DELENDATI LOREDANA Presente 

3 LEONI GIANARTURO Presente 10 CONCARI LUCA Assente 

4 CAPELLI STEFANO Presente 11 CAROSINO STEFANO Assente 

5 BRIGATI NICOLAS GIANNI Presente 12 CONCARINI CLARISSA Assente 

6 PIZZELLI ANDREA Presente 13 GAMBAZZA MARIA 
GIOVANNA 

Presente 

7 MEDIOLI GIACOMO Presente    

 

Totale Presenti: n. 10 
Totale Assenti: n. 3 
 
 
Partecipa all’adunanza RESPONSABILE AFFARI GENERALI, Stellati Dott.ssa Elena, che 
in qualità di Vice Segretario  provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Giancarlo Contini assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
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Con l’ulteriore presenza dei Consiglieri Concarini e Concari, entrati rispettivamente alle ore 

18,15 e 18,30,rispetto all’appello iniziale, sono presenti in aula n. 12 Consiglieri.  

 

 

 

 

OGGETTO:  COMUNICAZIONI- INTERROGAZIONI - INTERPELLANZE 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 Il Sindaco dà la parola ai Consiglieri per le eventuali comunicazioni, interrogazioni ed 

interpellanze. 

 

Interviene il Consigliere Gambazza la quale chiede all’Assessore all’Associazionismo, Sig. 

Stefano Capelli, spiegazioni ed aggiornamenti relativamente ad una lettera inviata dal Presidente 

dell’ANPI al Dirigente Scolastico a proposito dell’utilizzo dei locali al secondo piano del plesso 

scolastico . 

 

Risponde l’Assessore affermando che tale lettera è stata conseguente a quella del Dirigente 

Scolastico, nota  in cui la direzione assumeva  una  posizione piuttosto  restrittiva circa l’utilizzo dei 

locali da parte delle Associazioni del territorio. Al momento tale posizione, proprio grazie anche 

all’intervento dell’ANPI,  è stata rivista da parte della Direzione Scolastica che, dopo un incontro 

con l’Amministrazione,  ha  stabilito di ridestinare alle associazioni le aule richieste così come da 

segnalazione delle stesse. L’Assessore quindi si sofferma a relazionare dettagliatamente circa le 

varie  richieste di utilizzo dei locali presso l’Istituto Scolastico.   

 

 

Il Sindaco informa sui lavori di ripristino del cortile della scuola ed anticipa l’intento da parte 

dell’Amministrazione  di creare  all’interno del cortile un piccolo giardino ed un orto botanico nella 

zona presso il centro degli anziani , curato e coltivato  dai ragazzi stessi della scuola . 

 

L’Assessore ai Lavori Pubblici, Sig. Leoni, informa che sono stati ottenuti dei finanziamenti 

regionali legati alla scuola ed alla sistemazione sismica dell’edificio scolastico e ringrazia il 

geometra Dejana per aver preparato  la documentazione necessaria per le  domande. 

 

Il Consigliere Gambazza intende presentare all’attenzione del Sindaco, quale Assessore alla 

Cultura, alcune considerazioni in proposito di un articolo uscito sulla Gazzetta di Parma circa la  

nascita presso il Teatro Regio dell’Accademia Verdiana in cui si  mette in risalto “…un vuoto 

rispetto alla formazione accademica di vocalità verdiana nell’ambito del nostro territorio… “  

Intende perciò ricordare che dal 2012 ha sede a Busseto un progetto importantissimo che riguarda 

l’Accademia di Alto Perfezionamento di Vocalità Verdiana, Accademia  Internazionale, che risulta 

l’unico progetto formativo  rispetto alla Legge sul Bicentenario Verdiano del 2013 cui sono stati 

dati una serie di contributi e finanziamenti. Visto e considerato che il Concorso, l’Accademia di 

Alto Perfezionamento di Vocalità Verdiana e la  Produzione dell’Opera con i giovani  cantanti del 

Concorso rientrano nell’ambito del Festival Verdi e visto che questo niente toglie alla 

collaborazione con il Teatro Regio, che dal 2015 è diventato Ente accreditato alla formazione (negli 

anni precedenti infatti il Comune di Busseto si avvaleva della collaborazione del teatro comunale di 

Bologna) il Consigliere chiede al Sindaco se non ritiene che togliere questa Accademia non 

costituisca una perdita dal punto di vista culturale, ma anche da quello economico in ordine alla 
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permanenza di questi cantanti  in Busseto per un certo periodo di tempo.  Ribadisce l’importanza  

che il Comune di Busseto mantenga la propria titolarità rispetto all’Accademia di Alto  

Perfezionamento di Vocalità Verdiana. 

 

Il Sindaco risponde che l’articolo della Gazzetta ha dato adito al fatto che in data odierna  una 

personalità importante a livello della Regione è intervenuta presso il Comune per illustrare  quanto 

sopra spiegato dal Consigliere Gambazza e per informare che purtroppo l’Accademia di Alto 

Perfezionamento di Vocalità Verdiana  non potrà continuare oltre per mancanza di fondi e  che 

comunque si attiverà per far arrivare a Busseto i fondi in base alle trattative intercorse negli anni 

precedenti.  Rileva che non è escluso che la costituenda  nuova Accademia Verdiana ponga la 

propria sede a Busseto ed informa che a breve incontrerà  in proposito i vertici del Teatro Regio.  

Per quanto riguarda la formazione ricorda che Busseto può offrire strutture valide per varie 

accademie come le Scuderie, Villa Pallavicino, il Teatro, l’Accademia, la Casa Barezzi. C’è la 

prospettiva di ospitare a Busseto una sorta di “museo della musica rock” tramite accordi con gli 

acquirenti di Palazzo Orlandi ( SIAE). C’è inoltre la possibilità di creare a Busseto un’Accademia di 

Canto grazie ad accordi  attualmente in corso con un personaggio lirico molto famoso, un libero 

professionista molto importante nel mondo della  lirica. C’è inoltre, grazie alla collaborazione con 

la Fondazione  “Renata Tebaldi”, l’avvio di contatti con il Politecnico di Milano che manderà una 

selezione di studenti per scuole di scenografia. Tutto questo per fare in modo di dare sempre 

maggiore centralità a Busseto. 

 

Interviene il Consigliere Concari il quale suggerisce che Palazzo Orlandi potrebbe in futuro 

ospitare qualche Associazione attualmente priva di sede senza necessariamente  creare altri musei, 

Suggerisce quindi di monitorare bene le esigenze del nostro territorio. Riguardo alla lettera relativa 

all’Associazioni per l’utilizzo dei locali del plesso scolastico, ritiene che si poteva risolvere la 

questione trattando direttamente con il Dirigente Scolastico. Riguardo alla Polizia Municipale 

chiede se non era possibile avere sul territorio la figura del  Vice Comandante, così come si 

chiedono molti Bussetani.        

 

Interviene l’Assessore Leoni  che sulla questione dei musei fa riflettere sull’importanza di creare 

musei che funzionino, che attirino turisti.  

 

Il Sindaco informa che per Palazzo Orlandi la SIAE è interessata oltre che al restauro 

dell’immobile, alla creazione di una Scuola di Canto  che per Busseto sarebbe importante in quanto 

significherebbe la presenza costante di cantanti che soggiornerebbero in loco creando dell’ indotto 

sul nostro territorio .        

 

Interviene l’Assessore alla Polizia Locale, Sig.ra Elisa  Guareschi la quale spiega come, 

riguardo alla nomina del Comandante e del  Vice Comandante del Servizio Intercomunale di 

Polizia, siano state richieste dalla Conferenza dei Sindaci specifiche caratteristiche: l’operatività,  

una particolare conoscenza dei software per quanto concerne l’ OCR ed una conoscenza 

approfondita del sistema di videosorveglianza. Spiega che il Comandante De Leo ed il Vice 

Comandante Rainieri nominati hanno un’ esperienza ormai decennale a livello della preparazione e 

delle conoscenze professionali richieste. Precisa inoltre che per queste figure a Busseto non esiste 

un monte ore: la loro presenza è legata alle necessità senza alcun tipo di vincolo.     

 

Il Sindaco, esauriti gli argomenti posti all’ordine del giorno, dichiara sciolta la seduta- Ore 19.45-.   
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Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
 

Il Sindaco  RESPONSABILE AFFARI 
GENERALI 

    Giancarlo Contini      Stellati Dott.ssa Elena 
 

 C
O

PI
A

 C
A

R
T

A
C

E
A

 D
I 

O
R

IG
IN

A
L

E
 D

IG
IT

A
L

E
 -

 D
el

ib
er

a 
di

 C
on

si
gl

io
 N

° 
16

 d
el

 3
1/

03
/2

01
7.

A
tte

st
o 

ch
e 

la
 p

re
se

nt
e 

co
pi

a 
ca

rt
ac

ea
 è

 c
on

fo
rm

e 
al

l'o
ri

gi
na

le
 in

fo
rm

at
ic

o,
 s

ot
to

sc
ri

tto
 c

on
 f

ir
m

a 
di

gi
ta

le
, i

l c
ui

 c
er

tif
ic

at
o 

è 
in

te
st

at
o 

a
G

IA
N

C
A

R
L

O
 C

O
N

T
IN

I,
 E

L
E

N
A

 S
T

E
L

L
A

T
I 

D
oc

um
en

to
 s

ta
m

pa
to

 il
 g

io
rn

o 
14

/0
4/

20
17

 d
a 

M
ac

ch
id

an
i S

te
fa

ni
a.

R
E

SP
O

N
SA

B
IL

E
 A

FF
A

R
I 

G
E

N
E

R
A

L
I 

St
el

la
ti 

D
ot

t.s
sa

 E
le

na



COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

Deliberazione del Consiglio Comunale
N. 16

DEL 31/03/2017

Oggetto: COMUNICAZIONI- INTERROGAZIONI - INTERPELLANZE

RELATA DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto 

visti gli atti d’ufficio

ATTESTA

Che la presente deliberazione:
 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 14/04/2017 al 
29/04/2017 

Busseto, lì 14/04/2017

  L' addetto  
 Stefania Macchidani / INFOCERT SPA  

 C
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